

Ленинский Шахтер

№ 210 (15623)

Вторник,

3

ноября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Подготовились к зиме

Никто не будет спорить, что тяжелее всего в наше время приходится одиноким престарелым и инвалидам — мало того, что все дорого, они и обслужить себя не могут. 480 человек из этой категории (не все, о, далеко не все!) — подопечные службы социальной помощи. Что сделано в последнее время для этих людей, рассказывает заведующая одним из отделений службы И. Н. АЛЕКСЕЕВА:

— Начну с того, что проведена большая работа В. А. Соснина, например, программе «Здоровье». Всем нашим инвалидам и престарелым оказана денежная помощь в сумме от 1500 до 2000 рублей.

Выписали около ста человек газету бесплатно, в основном, «Ленинский шахтер» (так любили люди), «Советскую Россию», «Труд».

Помогли подготовиться к зиме. Договорились с базой, закупили подешевле, чем в магазинах, лук по пять килограммов почти всем, точнее, каждому, кто нуждался. Моркови накопили с уже убранных полей. Это сделали социальные работники В. В. Володина, В. В. Кривоногова, А. С. Сальникова и я с ними. Также килограммов по пять пришлось с каждого нашего нуждающегося.

Социальным работникам было предложено заготовить для обслуживаемых картошку, капусту.

В. А. Соснина, например, помогала копать картошку своим подопечным. Закупили картофель и капусту на базаре, привозили.

Постарались подготовить к зиме жилье, сделали побелку, отремонтировали 35 квартир. Сейчас утепляем окна, помогаем выписать и доставить уголь.

Четыре года назад, когда организовалась наша служба, мы помогали 80 человекам, сейчас их количество увеличилось в шесть раз, но не все, кто нуждается в помощи, выявлены. Поэтому просьба ко всем горожанам: если вы знаете особо нуждающихся в помощи престарелых или инвалидов, обращайтесь к нам, в отдел социальной защиты населения (горсобес), кабинет № 2.

Записала
М. ПАВЛОВА.

Как мы уже сообщали в номере за 29 октября, погрузочно-транспортное управление ассоциации «Ленинскуголь» за должно железной дороге большие деньги, в связи с чем даже была временно прекращена вывозка угля с шахт рудника. Впрочем, часть предприятий сразу же начала перечислять свои долги на счет ПТУ, и работы возобновились.

Сегодня в неплательщиках числятся только «Польсаевская» и шахтоуправление «Кольчугинское». Но уголь они гру-

ПО-ПРЕЖНЕМУ В ДОЛЖНИКАХ

зят, и железная дорога его принимает. Однако, как сообщил главный инженер ПТУ Ю. П. Задолин, руководство Беловского отделения дороги предупредило: если до 10 ноября управление не рассчитается с долгом, в план работ на декабрь оно дорогой включено не будет. Так что угроза приостановки движения грузов по-прежнему оста-

ется серьезной. Следовательно, шахтам и другим предприятиям необходимо изыскать средства, чтобы расплатиться с ПТУ, а оно, в свою очередь, — с железной дорогой. Иначе уголь и другая продукция вывозиться потребителям не будет. А это значит — банкротство всей промышленности города.

В. БУРЦЕВА.

ЕЖЕГОДНО в период подписной кампании в нашей редакции раздаются звонки, похожие, как близнецы-братья: «Центральное отделение связи отказывается оформлять подписку на «Ленинский шахтер», отправляя клиента по месту жительства». Спасибо, хоть туда...

Нынешний год не исключение. Звонков по-прежнему — предостаточно. А почему, спрашивается? Ведь каждый раз, помещая рекламу о подписке на свою газету, мы упоминаем: «производится во всех почтовых отделениях города». Стало быть, и центральное

здесь не исключение. Одно дело — не уважать



Тревожный
сигнал

СКОЛЬКО
МОЖНО?



нас, газетчиков, пренебрегая этим разъяснением, другое — собственных

клиентов, горожан, оставляя их необслуженными. Насколько известно, работник, занятый на подписке, получает за это дополнительные «дивиденды». Выходит, что он не уважает еще и самого себя, собственный доход игнорируя. Впрочем, это его право. Зато нет его в отношении людей, обратившихся в эту отрасль сферы обслуживания населения.

До каких пор будут раздаваться из телефонных трубок недоуменные вопросы: «А на центральном почтамте...?»

Л. КРАВЧЕНКО.

В КЛУБЕ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

В краеведческом музее прошли очередные занятия клуба интересных встреч. Сначала гостем ребят (а занимаются здесь два одиннадцатых класса школы № 3) был местный художник В. Куприенков. Он рассказал о своем творчестве художника и поэта-вер-

либриста.

А 28 октября в клубе появился гость из Москвы — уфолог-экстрасенс, журналист газеты «Голос Вселенной» А. И. Золотухин. Его беседа называлась: «НЛО: реальность и вымысел». Александр Иванович представил очень много газет —

«Сенсация», «Не может быть», «Голос Вселенной». Он рассказал о Бермудском треугольнике, о Пермском треугольнике (он там был в экспедиции, вступал в контакт с инопланетянами).

Ребята слушали с большим интересом, задали много вопросов.

И. БАЛАШОВА.
Научный сотрудник
музея.

НАШЛИ ТОЧКУ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

Борьба с разгулом преступности, по-видимому, становится той заботой, которая должна объединить все противоборствующие силы нашего общества.

Во всяком случае, в прошлый вторник, когда на совете представителей НПГ было принято обращение к шахтерам города, в термке профсоюза угольщиков состоялось совещание с председателями профкомов крупных предприятий на ту же тему. Собравшиеся также с пониманием отнеслись к просьбам городских властей помочь милиции и согласиться провести организаторскую работу, направленную на поддержание пра-

вопорядка. Правда, как сообщил председатель теркома С. Попов, никаких обращений по этому поводу не принимали, следуя поговорке: меньше слов — больше дела.

Будем надеяться, что намерения обоих шахтерских профсоюзов поддержат не только угольщики. И тогда, навалившись «всем миром», удастся таки сделать улицы нашего города более безопасными.

И. КАТИН.

О нас не забыли

Я пенсионерка. Работала на заводе «Красный Октябрь» 30 лет «с хвостиком». Зарабатывала пенсию 132 рубля. Жить на нее тяжело было. Сейчас пенсия — 1500 рублей, но стало еще тяжелее.

Но оказалось, что о своих ветеранах — пенсионерах стало заботиться предприятие.

Ф. БУДНИК.

ЦДК

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ ДЛЯ РЕБЯТ!

4, 5, 6 ноября
Фантастический супербоевик

«Зона будущего»

Сеанс: 13 часов.

10 ноября в 16 часов в актовом зале ассоциации «Ленинскуголь» состоится собрание садоводов общества «Приозерное» по вопросу приватизации садовых участков.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в микрорайоне (3-й этаж, телефон) и автомобиль ГАЗ-24 на трех-четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Возможны варианты. Обращаться по телефону 2.57-20.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

ЦЕНЫ СТАБИЛИЗИРУЮТСЯ

Стабилизации цен можно ожидать к концу нынешнего года, в крайнем случае — в первом квартале будущего. Такого мнения Б. Ельцина, которое он высказал в интервью «Аргументам и фактам». Что ж, поживем, увидим.

ЗАПРЕТ НЕ НА ПОЛЬЗУ

Как передала радиостанция Би-Би-Си, запрет Ельциным Фронта национального спасения может привести к прямо противоположным результатам. Это рассматривается на Западе как ограничение нормальных демократических прав и свобод.

ЧЬЯ ОНА, «ПРАВДА»?

По сообщению Российского телевидения, газета «Правда» получает солидные дотации от Греческой коммунистической партии, которой в свое время крупные средства были переданы КПСС.

ПОЕХАТЬ БЫ В ТЮМЕНЬ

В Тюмени и в ноябре за счет дотаций из областного бюджета сохраняются самые низкие цены на продукты первой необходимости. Так, булка хлеба там стоит 5 рублей, литр молока или кефира — 2 рубля. Что это за бюджет такой, и почему в нашей области он другой?

ЖЕНЩИНА НА КОРАБЛЕ — К НЕСЧАСТЬЮ

Так считают бывалые моряки. А если на корабле много женщин и меняются они практически каждую ночь? Быть бедолаге не менее, на сторожевом корабле СКР-112, поднимавшем украинский флаг и сбывавшем в Одессу, творится полная ханжалька: льянки, мордобой, разврат. Во время очередного дебоша погиб штурман корабля, труп которого выкинули за борт. Командир корабля не в состоянии навести порядок, а украинская прокуратура закрывает глаза на безобразия.

БЛИЗНЕЦЫ ИЗ ПРОБИРКИ

Сенсацией стала новость, поступившая из Самары. Здесь появились на свет близнецы, зачатые в пробирке. Уникальность этого события в том, что весь процесс проходил на отечественном оборудовании. Оказывается, хоть что-то можем...

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

ПРОБЛЕМЫ, МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ

ИТОГ: ДОШЛИ ДО РУЧКИ

Трудно подобрать слова для выражения мыслей и чувств, переживаемых в это тяжелое для нас, простых смертных, время. Надо бы хуже, да некуда. Такого хаоса, анархии, беспредела наша отечественная история еще не знала. Мы лишены не только материальной обеспеченности, но и радости в жизни. Напуганы, начинаешь газет с репортажами о братоубийственных войнах — тяжело, невыносимо тяжело становится на душе.

Идеологи говорят, что мы строим правовое государство. Странное какое-то строительство. Кругом видишь одно разрушение, нет ни в чем элементарного порядка. Слышанное ли дело — посылку нельзя отправить в «ближнее зарубежье». Оккупантами, видите ли, нас, русских, признали. До какой же степени деградации дошли политики в «суверенных» государствах! Память напрочь отшибло. «Забыли», что на деньги россиян создавался весь промышленный потенциал в республиках. Да и у станка стоит в основном не «коренное» население, а русскоязычные «оккупанты». Что произошло! Литва до сих пор получает от России все минеральные ресурсы, не выплачивая ни копейки по долгам. Нет денег — весь ответ «самостоятельного» государства. А долги измеряются уже миллиардами рублей. Так кто же кого грабит?

Искусственно рвутся связи между родственниками в бывших республиках, хлынули беженцы, нормальные отношения между будущими поколениями сводятся на нет. И это в то время, как внедряется частная собственность, создаются совместные предприятия, налаживаются международные связи, упрощается въезд и выезд. Где же логика?

И сколько еще таких парадоксов можно назвать, сколько неразберихи вокруг и форменных безобразий, немислимых прежде. Сколько было надежд. И как беспомощно, в одночасье все они рухнули. Нет заботы о народе у наших правителей. Потому и государство развалили, экономику разрушили, нравственность отодвинули на задний план. Во имя чего? Во имя дельца — спекулянта с водкой на прилавке. Что может быть хуже, циничнее такой торговли.

Спасет нас, по моему, только высокое гражданское сознание, особенно тех, кому доверена власть. Власть, смысл которой — забота о человеке.

В. НИКИТИНА.
г. Польсаево.

По всей видимости, мы и впрямь начинаем строить «правовое, демократическое» общество: можно говорить что хочешь, изложить свои мысли в газетах, можно неделями не выходить на работу, пить ведрами водку и пиво, можно прямо в центре города людям «из-за рубежа» торговать виноградом и персиками, можно трудящимся месяцами не выдавать зарплату, а престарелым — пенсии. Ну, не демократия ли это, не правовое ли общество? Нет, дорогие мои! Это беспредел, это незаконно, это анархия.

ДАВНО подмечено, что если в доме два хозяина, то полы бьются немывы. Не так ли и у нас сейчас? Да, только так, и не иначе. Кто мне популярно объяснит, зачем нам такой громадный депутатский корпус?

Пришлось бедным разделиться на малый и большой Совет. Не оттого ли это, что на вече трудно прийти к согласию? Лучше засесть узким кругом. Но зачем тогда все эти разглагольствования о народолюбии? О статусе администраций лучше вообще помолчать. Вот уж кого никто не выбирал, не давал полномочий на разрастворивание бюджетов. Последняя сессия облсовета — наглядное тому подтверждение. А вывод таков: от одной бюрократии ушли, в другую зашли. И результат налицо: жители улицы Гоголя, к примеру, сидят десять дней без воды. А ходить по воду за километр старикам очень тяжело. Какому хозяину идти жаловаться? Кто прекратит безобразия и наведет элементарный порядок?

Все у нас теперь наперекосяк. Сейчас вот разворачивается приватизация. Но главный вопрос, от которого зависит судьба реформ, так и не решен Верховным Советом. Имею в виду частную собственность на землю. Не

хотят депутаты почему-то вспомнить, что во время коллективизации за сданные в колхоз землю, скот и инвентарь не дали мужику и ломаного гроша. Где же сейчас хва-

безделья курить на поле. Он будет в поте лица трудиться от зари до зари, чтобы земля дала ему прибыль, а нас избавила от дороговизны продуктов питания. И нечего бояться

ства промышленных товаров на 15—25 процентов джинсов и кроссовок не прибавится. И цены не снизятся. А сыты, одеты и обуты мы будем только тогда, когда люди будут иметь право частной собственности на землю и другие средства производства. Тогда нам и канадская пшеница будет не нужна, и гуманитарная помощь не потребуется.

бы уже прекратить дурить наши бедные головы. Люди давно уже раскусили все эти ухищрения власти имущих. Недавно видел в газете снимок отсидевшего Адылова, выжимающего гири. Вряд ли этот «хозяин дехкан» пытался в тюрьме обычной пайкой. Так можно отбывать срок. Бывший премьер-министр Павлов, думаю, выжмет еще больше, судя по набору продуктов в передачах для него. «АиФ» об этом писали. Да любой пенсионер на таких условиях с радостью бы их заменил.

Сталин придумал коллективизацию, нынешние «демократы» — ваучеризацию. Политика с точностью до наоборот. И кто, думаете, окажется в выигрыше? Мафиозные и номенклатурные группы. И все. Остальные останутся в нищете. 10 тысяч рублей дают благодетели. Да разве столько должно государство человеку, отдавшему здоровье и молодые годы производству? Наглый обман все это, и ничего больше. А нам говорят, что создают «равные стартовые возможности». Как соревноваться в этой гонке инвалиду с мафиози, который на «Тойоте»? Неужели в правительстве этого понимают?

Одним словом, не доросли мы до демократии. Такая «свобода» не нужна простому человеку. Она — для сильных мира сего. Для остальных — «равные возможности» жить в нищете.

И. ЦЫБАРОВ.
Ветеран труда.

Не доросли до демократии

справедливость? Кто ее восстановит? Я считаю, что землю надо отдать бесплатно тому, кто любит ее, кто знает, как с ней работать. И запретить продавать ее за большие деньги тем, кто хотел бы погреть свои нечистые руки. Нельзя при этом забывать, что крестьянин за последние 60 лет стал поденщиком, сельхозработником, пролетарием. Сама жизнь прунчила его отработать в поле 7—8 часов и — баста. При этом его ничуть не беспокоило, что вспаханное и засеянное поле даст хороший урожай, коровы увеличат надой, а птица прибавит в весе. Ему интересно было получить за отработанную смену 4—7 рублей почасового тарифа. И все. А имея свою собственную землю, пусть даже на условиях аренды, крестьянин не будет от

пройдох. Запрет на торговлю земельными участками — все решение проблемы. Не думаю, что горожане в массовом порядке ринутся в село. Если пойдут, то единицы, «всерьез и надолго». Кто же рискнет расстаться с городскими удобствами? Так что депутатам нечего тянуть время. Пора решать. Особенно сейчас, когда нажить богатство можно на чем угодно, только не на честном труде — на земле или у станка.

Мы вот радуемся, что пришел рынок, начинается изобилие. Не изобилие это, не рынок. Это спекуляция чужим трудом, корыстная нажива. Рынок там, где человек продает выращенные на своем участке помидоры или огурцы. И чем люди будут больше их выращивать, тем будет дешевле. А при наблюдаемом повсеместном сокращении производ-

Все же удивительно будет, если бывшая-нынешняя номенклатура, разжиренная на дефицитах, приведет нас к реальному рынку. Партаппаратчик он, по моему, ни к чему. Сидеть у распределительной кормушки — вот это они умеют. Потому и внедряют под разными предлогами монополии типа разрекламированной компании «Уголь Кузбасса». Да и с какой стати должна измениться жизнь, если у руля попрежнему старые кадры? Посмотрите внимательно на руководителей Советов и администраций? Не они ли вершили наши судьбы в годы застоя и перестройки? Да, знакомые все лица.

С грустью поэтому смотрю я на процесс по делу КПСС, следственные отношения «путчистов». Кому теперь нужны эти дешевые спектакли? Пора

Заграница нам поможет

С недавних пор стало модным иронизировать насчет помощи Запада. Неблагодарное занятие. Надо брать помощь. Только не у финансовых магнатов, а у русской эмиграции.

Многие годы нас убеждали, что русская эмиграция — это политические и экономические отбросы позарез необходимой нам революции и ее порождения — «реального» и «развитого» социализма. Готов доказать, что это далеко не так. При диктатуре большевиков Россию покинуло огромное количество людей. По современным подсчетам — свыше 20 миллионов. За редким исключением, это религиозные, трудолюбивые, талантливые, честные, гордые и смелые люди. Сильным духом и взаимоподдержкой, они смогли не только выжить и не опуститься в чужеземье после всех несчастий и испытаний, но и сумели достичь устойчивого положения и уважения. К сожалению, надежды на возвращение у них не осталось. Их самих остается все меньше. Но лично я надежд не теряю.

Я глубоко убежден, что необходим возврат вперед, к свободе и цивилизации, к России дореволюционной. Нет, не к серпу и молоту, к этому нас привели большевики, а к России, которая за 50 лет после отмены крепостного права вышла на пятое место в мире по доходам. Любимый историк, не получающий серебришки, скажет, что все законодательные поползновения нашего Верховного Совета содержатся в Своде Законов Российской Империи, в многовековом укладе жизни россиянина. Многие смущают непопулярные ныне монархические проповеди. Но для меня оче-

видно: везде, где люди живут хорошо, в управлении есть одна милая деталь — монархия. И люди там не устраивают погромы, революции и не режут друг друга за власть. Институт президентства — это тоже подобие монархии. Различает их лишь срок исполнения должности. Но идеологи президентства скрывают главное — монархии тоже присуща выборность. Многие противоречия между бывшими республиками будут сняты, если восстановится порядок унитарного государства, с помазанником Божьим во главе с экономически самоуправляющимися областями, с единым гражданством. Самостоятельно, «суверенно» из долговой ямы нашу экономику нам не вытащить. Не рвите пупы, ребята. Для этого нужны не горные инженеры или горнорабочие, а русские толковые экономисты, которых эксплуатируют «там» пузатенькие буржуйчики. Но какими барышами их заманить? Вот, действительно, вопрос. Но, слава Богу, есть еще категории неэкономического порядка, которые трудно понять тем, кто никогда не имел Отечества. Это — любовь к Родине и Отечеству.

На этого «живца» мы и хотим поймать рыбку с золотом. Золотые руки есть, конечно, и у домохозяйки, и у доморощенного умельца, а вот с золотыми головками у нас слабовато, все поубрали. Но они есть у тех, у кого достало ума удрать от захвативших власть в октябре 17-го большевиков. Вот этих-то обладателей золотых голов и рук, мы хо-

тим заманить в нашу оставленную умными людьми и Богом страну. Чуете, какой дьявольски хитрый капкан мы ставим, товарищи артиллеристы от экономики, мечтающие о залповых выбросах наших богатств за бесценок?

Откуда же у меня такая уверенность в том, что эмигранты и их потомки собираются вернуться? Когда меня спрашивают об этом, я, кроме личных убеждений от разговоров с ними, напоминаю одну старую легенду из русских летописей. Четыреста лет назад старый и немощный татарский хан задумал завоевать Русь. Он послал за сыном, чтоб тот возглавлял войско. Долго уговаривали послы ханьича, живущего в чуждом городе с юной красавицей женой, вернуться в голую унылую степь для сомнительного похода и боев. Когда исчерпали все аргументы, вспомнили наказ хана и дали эмигранту понюхать стельбуль полыни. Он вдохнул в себя запах, заплакал, сел на коня и вернулся на родину. Мудрый хан знал, что путь к сердцу не всегда лежит через голову. Но путь к голове — всегда через сердце.

Русский фольклор, кроме этого примера, знает еще множество, но самый характерный — слова из комедии «Горе от ума»: и дым Отечества нам сладок и приятен! Эмиграция, тем более вынужденная, — это социальное состояние. Это — вечная тоска. Поэтому горький запах тлеющих развалин России до сих пор манит к себе тех, кто после искусственного отбор, революции и запад-

ной цивилизации остался в эмиграции русским.

Никто так остро не чувствует различия в месте рождения, проживания и Отечестве, как эмигранты. Казалось бы, какая прекрасная возможность представилась потомкам князей Романовых, Голицыных, Шереметьевых и других родиться в стерильных палатах родильных пансионов Франции, Германии, Америки. А они со слезами и тоской смотрят в сторону мировой кладовки и помойки — России. Им плохо. А мы должны помогать тем, кому плохо. Мы хотим помочь им вернуться в Отчизну, к могилам предков. При этом мы получим умнейшие головы и золотые руки высококлассных специалистов. Это не разло, жившие и спившиеся «совки», которые за удешевленную чекушку пойдут за любым вожакон, которые не работают, а мечтают. Мечтают и злорадуют об интернациональном разбазаривании территории и богатств России, о постройке на наших землях высокотехнологичных производств, о собственном руководстве страной, не создав даже 10 процентов того, что делают их современники в тех странах, где болтуны живут только на пособия по безработице.

Наши протезы — это люди, которые впитали в себя дух свободы, дух предпринимательства, которые не замешаны в уничтожении собственного народа, его разложении, которые не состоят членами никаких мафий. Если им дать свободу действий, то нам не придет-

ся приглашать кого-либо «из-за бугра» восстанавливать сельское хозяйство, развивать промышленность и транспорт. Пусть лучше у нас зарабатывают те, чьи предки создавали Россию, по крохам кровью сплавивая ее, не пряча своих сыновей от действительной службы, чем те, кто воевал против них.

Знающие толк в выведении пород аристократов говорят, что для того, чтобы воспитать настоящего джентльмена, нужно семь поколений. Речь идет о принципе. Чтобы воспитать настоящего профессионала, способного оседлать новую технику и технологию, нужно, чтоб он родился среди этих технологий, да еще в династии специалистов, нужно, чтоб он выжил в среде рынка и беспощадной конкуренции. Конечно, навряд ли думать, что если мы пригласим знатоков прочесть курс лекций по управлению производством, пошлем студентов учиться по Европам, то это решит все наши проблемы. Но первый шаг делать надо. Время не ждет. Вот почему мы делаем ставку на российскую зарубежную элиту, которая может стать ядром нового российского инициативного союза коммерсантов. А объединившись, мы, с Божьей помощью, вытнем российскую телегу на проторенную дорожку мирового прогресса. Только так.

И. РОГОЖНИКОВ.

Исполняющий обязанности председателя областного Вече Всемирного братства славян.

Добрые строки

Для заботы
нет расстояний

Десять лет проработала я на Крапивинской автозаправочной станции. Отсюда и на пенсию ушла. Отдыхать бы, радоваться, да беда подстерегла: парализовало меня. И все это время — а на пенсии я уже восьмой год — не забывают меня в трудовом коллективе. К празднику — поздравления, подарки, поддержка материальная. И сам директор Ленинск-Кузнецкой нефтебазы Николай Антонович Кирсанов при всей своей занятости находит время, чтобы навестить, словом подбодрить. Это ж насколько надо быть человечным руководителем, чтобы так

внимательно относиться к своим бывшим работникам! Ведь приезжает из Ленинска в Крапивино. Вот и в последний раз приехал Николай Антонович вместе с заведующей Крапивинской АЗС Галиной Ивановной Титаевой, привезли деньги — 2600 рублей, 10 кг мяса. И знаете, дороги нам, пенсионерам, эти подарки и помощь, но дорожке всего человеческого внимания и участие. Побольше бы таких руководителей, чутких и уважающих людей преклонных лет!

М. МАХНЕВА,
п. Крапивинский,
ул. Кооперативная, 93.

Спасибо почтальону!

Хочется отметить хорошую работу почтальона 21-го отделения связи Татьяны Владимировны Моисеевой.

Она давно работает на нашей улице Хасановской. Это очень добросовестный, доброжелательный человек, всегда с улыбкой, вежливый, чуткая. Мы, пенсионеры, ей всегда очень рады.

Татьяна Владимировна

пенсии всегда старается принести вовремя. Газеты, журналы и письма поступают без задержки. Она всю душу вкладывает в свою работу, мы ее глубоко уважаем и ценим. Спасибо, дорогой наш почтальон!

А. ФИЛИПОВА, А. ЛУКЬЯНОВА, А. АПАРИН, Ф. ЧЕБОТАРЕВА и другие.

Слова «кооператор», а теперь «коммерсант» для большинства людей имеют весьма негативную окраску. Почти ругательные. Почему? И вообще — какие тенденции развития имеет наше юное предпринимательство?

На вопросы нашего корреспондента согласилась ответить заведующая отделом по развитию предпринимательства городской администрации **А. К. ВИНУКUROVA.**

— Что же, всех нас гложет черная зависть? Не дают покоя чужие доходы? Или еще что-то?

— Нас выводят из себя цены, по которым предлагают свой товар коммерсанты. Но и в государственной торговле цены сейчас очень высокие. Плохо то, что нет по-настоящему хороших товаров, за которые не жалко было бы заплатить большие деньги. Помню, я ходила в магазины просто посмотреть на красивые вещи, а теперь и смотреть нечего. Спад производства сказывается и на ассортименте коммерческих магазинов.

— Вот это, наверное, больше всего людей раздражает: все продают, перепродают, а товаров больше не делается. Есть ли сейчас тенденция к созданию частных или кооперативных предприятий, которые бы занимались не торговлей, а строительством, ремонтом, оказанием еще каких-то нужных людям услуг?

— По нашим данным, у нас существует около 700 предприятий различных организационно-правовых форм — частные предприятия, товарищества, муниципальные и т. д. Из них 50 процентов занимают либо торговлей, либо посредничеством.

— Почему именно этим видом коммерческой деятельности?

— Здесь можно получить самую легкую прибыль. Люди регистрируют свое предприятие, получают кредит или ссуду в банке и практически все деньги используют на закупку товаров и продуктов. Купил шоколад в Москве по 60 рублей за плитку, сдал здесь по 100 рублей (да магазин еще накрутки сделает!), вот и прибыль. Скорпортящихся продуктов покупают мало, так как почти ни у кого из них нет складских помещений. Товары привозят, но не те, которые нам нужны каждый день, а водку, кофе, шоколад...

— Значит, возмущаются правы в том, что коммерсанты — люди, которым лишь бы деньги сорвать?

— Среди них есть всякие, как и везде. Есть подлецы, подонки, что пришли урвать. Есть положительные люди.

На 1 октября нынешнего года у нас зарегистрировано 176 предприятий, занимающихся строительством, и только 43 из них действительно занимаются

новую мойку автомобилей. Человек квалифицированный, разбирается в технике. Место подобрал. Пошел в санэпидстанцию, а там: где будешь брать воду, куда сливать? Сразу препоны. А это его дело — пусть устраивает замкнутый цикл, очищает и повторно использует воду. Ведь сейчас автомашины моют кто где придется — и воду берут, и сливают. Но инициативу сразу пресекли — и все.

Соберут капитал
А потом?

этим делом. Некоторые бросили дело потому, что поняли: торговать легче. Других заставили сделать это обстоятельство: нет базы, помещения, очень дороги материалы. Одно время было паломничество по изготовлению шлакоблоков. Сегодня процесс несколько стих. «Сели» из-за отсутствия цемента. Знаю одного человека, который создал предприятие по изготовлению столярных изделий. Они пользовались большим спросом. Но пришлось закрыться из-за воровства. Сторожей содержать — невыгодно, очень дорого. Решил он сделать бригаду мобильной — на зиму закрываться, а выполнять работы на том предприятии, которое сделает заказ.

Воровство — бич многих частных предприятий. Даже если кто-то и купил оборудование, то у них все воруют. Частное предприятие не в состоянии создать систему охраны, какая существует на государственном.

Есть предприятие, тоже частное, которое готово создать специализирован-

Знаю человека, который хотел оказывать услуги по шлифовке коленвалов. Нашел станок, который, кстати, на предприятии стоит без дела. Не нужен. Но руководитель согласен продать его только в обмен на автомобиль. Вот так — куда ни ткнешься — везде препоны.

— Выходит, полезным для населения делом заняться трудно, а купля-продажа нам, горожанам, ничего не дает?

— Я бы не стала так говорить. Разговариваю с магазинами: где берете товар? Отвечают: везде — в торговом доме Блохина, на торгово-закупочных базах, у предпринимателей. Где выгоднее брать? Где дешевле и лучше. У Баландина и Бусовикова появились солидные конкуренты. Не зря же Бусовиков расклеил объявления по городу: «У нас в магазине самые дешевые товары».

Жалуется заведующая: ее магазин, муниципальный, продает колбасу по 320 рублей, а рядом частный — по 190. Конечно, у него берут. У меня, по-

купателя, появилась возможность выбора, разве это плохо?

Есть предприниматели, которые думают не только о наживе, но и о том, как удержать людей — об условиях труда, о том, чтобы они лучше отдыхали.

— А есть ли такие, кто начал с торговли, а потом переключился или думает переключиться на другую деятельность?

— Есть. Начали с торговли, и сейчас торгуют, но хотят купить парикмахерскую, сделать ее частной, заняться ремонтно-строительными работами. Есть желающие купить предприятия службы быта. Пусть пробуют себя везде. Если предприниматель нарушает закон, его надо наказывать, но в рамках закона пусть он действует.

Будучи в Финляндии, мы познакомились с владельцем огромного магазина, который сам работает в Музее музыки, играет на различных инструментах. Музыка — его хобби, его жизнь, а магазин дает средства для занятий любимым делом.

Для кого-то из наших нынешних торговцев-посредников их сегодняшнее занятие тоже только способ накопления первичного капитала.

— И все-таки раздражают эти толпы торговцев, которые располагаются со своим товаром где только придется. Неужели все они зарегистрированы у вас в отделе?

— Если не зарегистрированы, то налоговой инспекции поручено выявлять их. Без регистрации торгуют, как правило, одиночки. В 1990 году около трех тысяч индивидуальных было, из них зарегистрировалось примерно 300.

Когда вводились местные налоги, была создана комиссия из представителей налоговой инспекции, торговли, милиции.

В Томске наблюдала такое. Там тоже торгуют где попало. И вдруг к торговцам подходят два милиционера: ваши документы на право торговли. У нас такие проверки еще не стали системой.

Интервью взяла **М. ПАВЛОВА.**



Москва. Четыре раза в день в программе «Вести» экспрессивные и обаятельные ведущие рассказывают нам, что произошло на территории СНГ и в мире. Десятки корреспондентов-операторов, начиная с раннего утра, добывают по крупницам свежую информацию, отправляют ее в Москву, где после обработки она попадает на стол ведущему, который может что-то выбросить или, наоборот, попросить дослат. Окончательное слово за ним. А потом — чуть-чуть припудриться, сделать энергичное лицо — и в эфир.

На снимке: в комнате ведущих.

Фото А. МОРКОВКИНА. (ИТАР—ТАСС).

СЕМЬЯ

МУЖЧИНА
И ПОРЯДОК В ДОМЕ

Представления американских мужчин о семейной жизни претерпели за последние десятилетия значительные изменения. Они стали уделять больше внимания воспитанию детей, чаще сопереживают общие семейные проблемы и заботы, терпимее относятся к изменившейся роли женщины в обществе, которая теперь совмещает семейные заботы и работу. Но их отношение к уборке в доме, к наведению чистоты и порядка во многом осталось на прежнем уровне. Американцы, разумеется, не против аккуратности и порядка, некоторые даже весьма жестко настаивают на этом, однако сами наводить порядок не намерены.

По данным американских социологов, опросивших более пяти тысяч замужних представительниц прекрасного пола, мужчины не делят с ними поровну семейные обязанности. К примеру, 86 процентов мужей не прикасаются к утюгу (исключая его покупку и ремонт), 62 процента никогда не стирают белье или делают это крайне редко, а 50 процентов наотрез отказываются выносить мусор.

Ученые, проводившие опрос, считают, что тому есть две причины. Первая — укоренившееся представление о том, что наведение порядка — обязанность женщины. Американец отказывается делать уборку дома не из упрямства или нежелания помочь, а по той же самой причине, по которой он — по крайней мере так поступает большинство — не станет просить женщину починить сломавшуюся дверь или вставить стекло. «Мой муж из того поколения, в котором мужчины не занимались работой по дому», — говорит одна из участниц опроса Джина Гренджер. — Я и просила его, и ругала, и кричала, и плакала — ничего не помогает, хотя он и хороший человек».

Мужья могут при- сматривать за домом, заниматься уборкой газонов, следить за порядком в садике под окнами, пропылесосить ковер или помыть пол для них очень трудная задача, и не столько в физическом, сколько в психологическом плане.

Вторая причина, считают социологи, заключается в том, что мужчины проявляют большую терпимость, а то и полное безразличие к беспорядку, мусору и грязи. По образному замечанию одного из социологов, мужчины как бы считают, что после определенной степени загрязненности стола, посуды или одежды грязнее они уже не становятся. Женщины же гораздо острее реагируют на беспорядок и, не дожидаясь помощи от супруга, делают всю домашнюю работу сами. В среднем замужняя американка тратит на это 26 часов в неделю. У семейного американца на те же заботы уходит в неделю 56 минут.

В ходе опроса была обнаружена интересная особенность. Оказывается, мужчины напрасно пренебрегают домашними хлопотами, поскольку последние благотворно сказываются на их здоровье и физическом состоянии. Кроме того, помогая жене, мужья во многих случаях избегают семейных скандалов и стрессовых ситуаций и сохраняют любовь своих жен. «Если бы мой муж меня любил, — пожаловалась одна из участниц опроса, — он бы не разбрасывал свои грязные вещи по дому, а складывал бы их в корзину для белья». Хотя между любовью и корзиной для белья явной связи нет, так думают немало женщин. И мужчинам следует это учитывать, даже вопреки сложившимся стереотипам, делают вывод социологи.

С. ХАБОТИН,
Корр. ИТАР—ТАСС,
Нью-Йорк.



Автомобиль «Звезда-204», бытовой компьютер для школьников, персональные электронно-вычислительные машины «Агат-9», индикаторы на жидких кристаллах — эти и другие изделия производят на Сергиево-посадском электромеханическом заводе «Звезда». В настоящее время на заводе готовятся к выпуску вибрационных насосов, бесколлекторных электродвигателей для соковыжималок и кухонных комбайнов. Кроме того, для НИИ, аэрологических служб, для управления движением воздушного транспорта будут выпускаться вычислительные машины большой производительности.

На снимке: продукция завода «Звезда» — автомобильные магнитолы.
Фото С. ПАНОВА. (ИТАР—ТАСС)



И в самбо девушки...

В спорткомплексе шахты «Комсомолец» состоялось первенство спортивного клуба «Юность» по борьбе самбо среди юношей и девушек.

Около ста воспитанников, которые занимаются под руководством тренеров-общественников С. Попова и А. Черепенко, работающих на шахте, приняли участие в этих соревнованиях.

Пришли поболеть за своих сыновей и дочерей родители, которые с азартом следили за ходом поединков и активно подбадривали юных спортсменов.

Чемпионами соревнований стали учащиеся Дмитрий Сафронов, Олег Никольский, Александр Рубцов, Александр Силахов, Александр Южников, Марат Сигбатулин, Федор Митроченко, Максим Роголев, Александр Зайцев, Дмитрий Штебляу.

Среди девушек отличились

ученицы школы № 42 Олеся Новикова, Василиса Пенкина, Жена Щербина, Лена Подмарькова, Катя Гребенкова.

Хочется отметить неравнодушное отношение НПП шахты «Комсомолец» (председатель А. Дьяков), который всегда старается помочь самбистам. И в этот раз профсоюз оказал денежную помощь для награждения победителей и призеров соревнований.

Эти соревнования показали, что у нас есть способные борцы, которые могут достойно защищать честь своего клуба, города на любых соревнованиях. По их итогам была сформирована сборная команда для участия в крупном турнире в городе Тайга.

☆☆☆

Более 90 спортсменов из разных городов Кузбасса и Томска съехались в Тайгу и приняли участие в этих соревнованиях. Но не подвели и наши борцы. Чемпионами стали Дмитрий Сафронов, Алексей Баранов. Второе место занял Олег Никольский.

Эти соревнования стали хорошей проверкой перед международным турниром, который состоится в этом же городе.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Приседали, жали и тянули...

18 октября прошли городские соревнования среди юношей до 18 лет по силовому троеборью.

В порядке весовых категорий победителями турнира стали О. Гурий (школа № 8), А. Дорошенко (шахта «Комсомолец»), В. Антипин и В. Клюев (оба — ПТУ № 25). В весовой категории до 67,5 кг абсолютный результат показал представитель ПТУ № 25 Алексей Белов — приседание — 185 кг, жим лежа — 105 кг, тяга — 200 кг.

В полусреднем весе победил Евгений Мамунов. Он впервые выполнил норматив кандидата в мастера спорта. В этом же весе сумел покорить кандидатский норматив и Александр Харитонов.

В категории 82 кг отличный результат в приседаниях — 215 кг — показал Петр Маскин.

С. ГАУФ.
Главный судья соревнований.

В НАШЕМ городе впервые прошла соревнования авиамodelистов по воздушному бою.

На соревнованиях были коллективы Кемерово, Прокопьевска, Белова и Тайги, всего шесть команд. Разыгрывалось личное и командное первенство среди взрослых и юношей на переходящий кубок, учрежденный организаторами соревнований. Домом технического творчества ассоциации «Ленинскуголь».

К 11 часам зрители и участники соревнований заполнили стадион школы № 8. Участники боев проводят последнюю подготовку своих моделей, производят проверку на прочность корда, регулировку двигателей, жеребьевку. В 12 часов судья-распорядитель на кругу вызывает на старт первые экипажи бойцов-юношей, это — Вишняков — Климов и Щеголов — Каравайцев (оба экипажа из Кемерово).

Судья дает команду прогреть и отрегулировать двигатели, после минутного интервала подается вторая команда, и начинается четырехминутный отсчет времени боя.

Модели в воздухе. Со скоростью 100—200 км/ч. они ведут полет против часовой стрелки и, имея расстояние между собой в полукруга, получают сигнал начала боя. И начинается круговорот: моде-

Успеха добиваются упорством

ли заходят друг другу в хвост, к которому прикреплены цветные ленты, и в каждый заход стараются отрубить вращающийся винтом (пропеллером) кусочек ленты. Есть отруб — 100 очков.

Десять экипажей юношей азартно сражались за честь своей команды и личное достоинство. Первое место завоевали Р. Архадеев — К. Тяпкин (г. Кемерово), во втором месте А. Хохлов — Д. Алексеев, выступавшие за Ленинск-Кузнецкий, на третьем В. Иванов — Е. Дробов (г. Тайга).

На старт выходят взрослые спортсмены городов Ленинска - Кузнецкого, Прокопьевска и Тайги. Их бой намного отличался от юношеских.

Скорости моделей доходили до 160—170 км/час. Бой был настолько эмоциональным, что каждый заход противников в хвост для очередного отруба ленты вызывал невольный вздох зрителей.

Огромное наслаждение получили зрители, увидев действительно мастерское пилотирование моделей воздушного боя спортсменами. Итог борьбы: пер-

вое место присуждено экипажу С. Сахновского — А. Глазатова, второе место — Ш. Муслимова — А. Музыченко (оба экипажа выступали за Ленинск-Кузнецкий), и на третьем месте экипаж из Прокопьевска, где стали призерами братья Александр и Олег Арчаковы.

В командном первенстве лучшей признана команда Ленинска-Кузнецкого (Дома технического творчества). Она и завоевала переходящий кубок. На втором месте — кемеровчане (городская СЮТ), на третьем — команда Прокопьевска (СЮТ Рудничного района).

Как и на всяких других соревнованиях, проводимых впервые, не обошлось без недостатков в организации и в стартовом судействе, но надо отметить очень большой интерес к боям зрителей (их было более 800), которые в течение пяти часов с увлечением и страстью смотрели соревнования.

Л. ГАМИЛОВСКИЙ.

Судья республиканской категории, главный судья соревнований.

„Бронза“!

В начале октября в Ставрополе прошел Кубок России по силовому троеборью и жиму лежа.

Из сорока команд-участниц сборная Кузбасса сумела стать бронзовым призером. Солидный вклад в этот успех внесли атлеты нашего города. Наибольшего успеха добился выпускник училища олимпийского резерва (УОР) мастер спорта Евгений Тимофеев.

Выступая в супертяжелой весовой категории, он стал чемпионом в сумме троеборья и занял второе место в жиме лежа, подняв 205 кг. Учащиеся первого курса УОР Константин Павлов и Сергей Гауф стали серебряными призерами в сумме троеборья и жиме лежа, установив при этом рекорд России среди юниоров. А Сергей в приседании превзошел еще и юниорский рекорд Европы на 17,5 кг.

Преподаватель физвоспитания СИТУ-25, мастер спорта Юрий Черданцев в категории 75 кг занял третье место в жиме, а в троеборье стал пятым с суммой 667,5 кг.

Особо хочется отметить успех «ветерана» тяжелой атлетики. 33-летнего рабочего завода «Кузбассэлемент» Валерия Смирнова. Ему впервые покорился заветный норматив мастера спорта России. Слаженные его успеха — приседание — 245 кг, жим лежа — 140 кг и тяга становая — 275 кг.

Принесли очки кузбасской команде также наши земляки — мастер спорта Олег Квич, кандидат в мастера спорта Николай Емельянов и Евгений Долгов.

С. КВИЧ.
Зав. отделом атлетической гимнастики ДЮКФП.

Литгруппа «Парус»: новые стихи

Ищу в квартире пятый угол,
Умом эфира не постиг,
Сажусь за руль — спешим, подруга,
Шуршит колесами «Москвич».
Со мной земля в предзорье мчится
Меж звезд в космическую даль,
Перелистнул еще страницу
Планеты вечный календарь.
На тихий берег утешенья,
Когда мне тяжело, — я бегу,
Души покой и воскресенье
Я нахожу на берегу.
Возьми, простор, меня,
пришельца,

Недуги отведи рукой,
Умом смирюсь я, ну а сердце?
Попробуй сердце успокой.
Переговор ночных пернатых,
Гаремы тысяч огоньков,
И громов дальние раскаты, —
Все слушать, всем дышать готов,
Кувшинки в платьях балерины
С луной полощутся в пруду.
И я, в плену ночной картины,
Переволнованный, бегу.
Прохладой берег омывает,
Он мне старается помочь,
И боль душевную снимает
Мне в фиолетовую ночь.

В. ЛИШОВ.



Ну что ж, бывает... Фото Э. КОСТРОМИНА.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
АЛЛИГАТОР (10, 12,
14, 16, 18, 20).
Кинотеатр «Рассвет»
ЧЕЛОВЕК ЗА ВОРТОМ
(16, 18, 20).
Центральный ДК
ПОЛНОЧНАЯ ЖАРА
(15, 17, 19).

Поздравляем!



Дорогого сына, брата,
дядю Грунтова
Сергея Андреевича с
днем рождения!
Хотим поздравить,
милый наш,
Чтобы всегда был путь
твой легок.
Будь здоров и невредим,
И добр, и ласков, и любим,
Чтоб жизнь твоя была
светла,
Тебе желаем лишь добра,
Мама, сестра, племянница.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж) на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться по телефону 2-66-93.

КУПЛЮ

Однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по телефону 5-16-92.

Золото на лом. Звонить по телефону 2-33-96.

Расчетный чек Р-02 № 397332 на имя Даниленко А. И. считать недействительным.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого выражает искреннее соболезнование заведующей отделом кадров Н. А. Ключевой по поводу смерти ее отца
ШЕНЦОВА
Ивана Васильевича

Коллектив шахты имени 7 Ноября скорбит по поводу преждевременной смерти заместителя начальника участка № 10
ФАЙЗУЛИНА
Гали Абдуловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

Горком профсоюза работников культуры выражает глубокое соболезнование председателю горкома профсоюза Турчаниновой Т. И. по поводу смерти ее отца
ШЕНЦОВА
Ивана Васильевича



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписая в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Мияор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.